

# 家校共育 引导家长增智慧

本报讯 4月3日,示范区福佑路小学新一期“幸福家长慧”通过该校微信公众号与大家见面了,这是该校推出的第8期“幸福家长慧”。

据该校少先队大队辅导员张姣姣介绍,为了提高家长的家庭教育能力,2021年12月中旬,福佑路小学围

绕“幸福力教育”推出了“幸福家长慧”系列活动。学校通过微信公众号分享家长的教育经验,引导家长们树立正确的育儿观、成才观。

该活动受到家长的欢迎,大家积极参与。第8期“幸福家长慧”发布的是该校四(3)班刘玉龙家长的教育经验。刘玉龙的妈妈说,

小学是孩子一生学习的起始阶段,这是一个知识从无到有、从有到逐渐增多的过程,这个过程显得尤为重要。通过孩子上小学这几年她明白了,作为家长,一定要用一颗平常心去看待孩子、理解孩子,去培养孩子的自尊心、自信心,才能使孩子健康成长。家长也

应该注意自己的言行举止,努力营造良好的学习氛围,让孩子在温馨快乐的环境里轻松学习和成长。

据了解,为了做好家校共育工作,该校还设立了家长开放日,定期召开家长会、家庭教育知识讲座等,实现家校共育,达到减负提质的目的。(王红梅)

## 市财经学校举行清明节主题团课

□记者 耿剑

本报讯 缅怀革命先烈,弘扬传统文化。清明节前夕,平顶山市财经学校利用下午第三节课举行了清明节主题团课。

在团课活动中,各班团支书向同学们介绍了清明节的由来、传统习俗,通过分享革命先烈的英雄事迹,让同学们永远铭记先烈们的功绩。团课宣传了厚养薄葬的思想观念,引导学生在慎终追远、缅怀先辈的情怀中认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统。

此次清明节主题教育,让学生们更加了解清明节,懂得传承中华民族优秀传统文化的重要性,在缅怀先烈的同时,知道自己现在的幸福生活来之不易。

## 翠林蓝湾小学举行数学公开课

本报讯 为进一步推进大单元教学,增进课堂教学质量,4月1日,示范区翠林蓝湾小学开展了一年级数学公开课活动。

当天的公开课是由魏菲菲老师带来的。她带领一(1)班学生学习了《两位数加整十数、一位数(不进位)》的计算方法。魏菲菲用旧知导入,让孩子们自然地融入新知,创设情境,探究算法。魏菲菲的语言幽默风趣,通过讲述孩子们感兴趣的春游情境来提高孩子们的学习兴趣,利用小棒、计数器巧妙地让学生既理清算理又掌握算法,为原本难懂枯燥的计算课增添“色彩”。

当天下午,参与听课的老师对上午的公开课进行了分析、点评和总结,表示受益匪浅。

(郝晓芳)

## 平马路小学举行教学常规月考核

本报讯 教育教学质量是学校发展的生命线,教学常规月考核是进行教学质量监控的有效手段。为进一步落实“双减”政策,扎实推进教育教学各项工作,4月2日,卫东区平马路小学举行了教学常规月考核活动。

在业务副校长杨凤琴的带领下,该校组成了考核小组,采取检查老师校本研修记录、集体备课记录、听课记录、基本功练习情况以及作业检查等方式进行考核。其中,作业检查以“学生完成情况”“订正情况”“批改情况”“复批情况”为标准。检查中发现,教师批阅作业认真及时,全批全改,评价方式多样;学生们的作业干净整洁、书写工整。老师们严格按照“双减”政策的要求,科学适量地布置分层作业,注重学生综合能力的提升。

“教育无小事,教学抓细节。‘双减’的目标不仅是减负,更是‘提质’。本次教学常规月考核活动力求倡导老师们在‘细节’上下功夫,在‘实效’上做文章,把各个环节措施落到实处,使我校的教育教学工作行稳致远,再攀新高!”杨凤琴说。(郝晓芳)

## 湛河区实验小学举行数学计算小达人比赛

本报讯 为进一步提高学生的计算能力,促进学生数感的全面提升,湛河区实验小学于4月1日至2日举行了“‘双减’助成长,计算促能力”数学计算小达人比赛。

据该校教导处副主任孙静茹介绍,此次比赛共有6个年级450名选手参加,这些选手均来自各班初赛的前5名,每个年级设置了一、二、三等奖(一等奖4名,二等奖6名,三等奖10名)。为了组织好本次比赛,各年级组精心设计了测试题卡。

该校校长吕志锋表示,本次活动不仅给学生提供了一个展示自己的平台,还营造出了良好的数学文化氛围。通过学生全体参与、训练、竞赛,提高了学生计算的正确率、计算速度,让学生的



比赛现场 图片由学校提供

计算能力和心理素质得到锻炼。老师们通过此次比赛,

也了解了学生在计算方面存在的问题,可以有针对性地

改进教学方式,从而提高课堂效率。(郝晓芳)

## 南环路小学启动“文明有我 爱卫同行”活动

本报讯 4月7日是世界卫生日。为了进一步宣传卫生知识,湛河区南环路小学4月6日启动“文明有我 爱卫同行”活动,为期1个月。

在当天的启动仪式上,该校四(1)班张婉馨同学在红领巾广播站发出倡议,号召同学们注意饮食卫生,不吃垃圾食品;加强体育锻炼,增强免疫力;不去人员密集的地区,不去人流量大的封

闭区域,遵守防疫要求,加强自我保护。

南环路小学少先队大队辅导员黄珊珊说,在4月7日世界卫生日当天,该校各年级开展了“文明有我 爱卫同行”主题班会。学生们积极参与手抄报展示活动、创办黑板报,配合校园清洁美化活动、教室卫生整理大扫除活动,打造洁净舒适的学习空间。(王红梅)



老师向学生讲解卫生知识 图片由学校提供



点评人:新华区春晖路小学三(2)班老师 罗文智

4月1日B4版《抢救“小菜园”》一文,小记者李泽辰开篇以“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”的歌词引入,带出了校园里的小雷锋,一下子就能吸引读者的眼球,让人不由自主地想继续读下去。文章语言优美动人、用词准确,善于抓住人物的特点进行具体描绘,事例叙述得生动具体。细节描写更是让人物形象立体起来。结尾再次照应开头,希望“这文明又温暖的花朵在校园时时盛开”,深化了主题,点明了中心。

4月1日B5版《享受春天》是一篇二年级学生的作

文,文字不多,但抓住了春天的特点。小记者王艺涵开篇点题,“春回大地,万物复苏”几个字点出了作文的季节,带领大家跟着她的脚步一起去寻找春天,勾画了一幅生机勃勃的春景图。文章语言优美动人,比喻和拟人的恰当运用,增强了语言的表现力,为文章平添了美感。

4月1日B7版《最是脚步暖人心》是一篇现代诗歌,小记者张涵语通过自己的感受,写下了3个人的脚步,同时这3个人的脚步也代表着3类人。这3个人的脚步各有特点,一个轻,一

个急,一个重。妈妈的脚步是轻的,为全家人准备好温暖的衣服和香喷喷的饭菜。老师的脚步是急的,给孩子们送来知识和希望。爸爸的脚步是重的,那脚步里有爸爸的责任。小记者通过质朴的语言,赞美了这3类人在平凡中的伟大。

(王红梅 整理)

### 下周主题预告 我爱我的家乡

看到这个主题,小记者们第一时间肯定在想:我的家乡是最好的,我的家乡的一切我都喜欢。

究竟应该怎么写家乡呢?小记者们可以开阔思路,好好地想一想。比如,可以通过描绘家乡美丽的四季,来表现对家乡的喜爱;也可以抓住家乡的几个特点来写,比如春天的花、夏天的知了等。如果你作为咱们鹰城的小导游,你想为外地朋友介绍家乡的哪些名胜古迹呢?

写这个主题时,小记者们不一定非要拘泥于作文,大家也可以写一首小诗,把你对家乡的热爱表现出来。喜欢绘画的小记者可以拿起画笔,画一画你心中的家乡吧。(王红梅)